编辑:吕宏文|美编:李晓辉|责校:李传富

省人社厅下发《关于做好全省化解钢铁煤炭行业 过剩产能过程中职工安置工作的实施意见》

安排2500个公益性岗位 专项用于职工托底帮扶

城市晚报讯 近日,省人社厅下发《关于做好全省化解钢资源市场的作用,及时发布分流人员求职信息和用人单位用 铁煤炭行业过剩产能过程中职工安置工作的实施意见》,要工信息。对企业分流人员在50人以上的,通过举办专场招聘 求各地政府投资开发的公益性岗位,优先安置去产能过程中会等方式,努力为供求双方搭建对接平台,帮助分流人员实 与企业解除劳动关系,通过市场渠道难以实现就业的大龄就现再就业 业困难人员和零就业家庭人员。全省安排2500个公益性岗 位、专项用于以上人员托底帮扶。

企业内部分流安置

我省将积极引导企业最大限度挖掘内部潜力,充分利用 企业现有场地、设施和技术,采取转型转产、盘活资产、多种 经营、主辅分离、辅业改制、兼并重组、培训转岗等多种方式, 对化解过剩产能过程中的富余人员进行妥善安置。

对企业为促进职工内部转岗安置开展的职业培训,按规 定给予职业培训补贴。同时,推动企业开展"双创",鼓励企业 在优化升级和拓展国内外市场中创造新的就业空间,支持企 业通过域外开发、劳务输出等方式,拓宽职工就业安置渠道; 积极引导去产能过程中暂时经营困难的企业,采取与工会或 职工方协商薪酬、轮岗调休、待岗放假、实行灵活工时等措施 稳定现有岗位,尽量不裁员或少裁员。

另外,对积极采取稳岗措施不裁员或少裁员的去产能钢 铁煤炭企业,依据有关规定由失业保险基金按不超过该企业 及其职工上年度实际缴纳失业保险费总额的一定比例给予 稳岗补贴。充分考虑去产能钢铁煤炭企业工伤人员的实际情 况,按规定妥善解决其待遇问题。对去产能钢铁煤炭企业中 符合最低生活保障条件的,按规定纳入最低生活保障范围。

转岗就业创业安置

去产能钢铁煤炭企业因生产经营发生严重困难确需裁减 人员的,要提前30日向工会或全体职工说明情况,听取工会 或职工意见后,裁员方案经向人力资源社会保障部门报告 方可实施裁员。企业裁员与职工解除劳动合同时,要依法向 职工支付经济补偿,补缴欠缴的社会保险费,清偿拖欠职工的 工资等,及时为职工办理社会保险接续转移和档案移交等手 使用劳务派遣工的,在裁员过程中要依法妥善处理好用 工单位、劳务派遣单位、被派遣劳动者三方的权利义务关系。

另外,对依法与企业解除或终止劳动合同的失业人员, 及时办理失业登记,符合领取失业保险金条件的,按规定为 其发放失业保险金。领取失业保险金期间,按规定享受由失 业保险基金支付的职工医疗保险等其他失业保险待遇。免费 为失业人员提供就业指导、职业介绍、政策咨询等服务,并纳 入当地就业创业政策扶持体系。

我省将掌握去产能钢铁煤炭企业拟分流人员情况,根据拟 分流人员的就业需求,建档立卡,有针对性地制定再就业帮扶 计划,提供"一对一"就业援助。充分发挥就业服务机构和人力

全面落实社会保险补贴政策,对吸纳去产能钢铁煤炭企 业中的就业困难人员,与其签订劳动合同并缴纳社会保险 费的企业,按其为就业困难人员实际缴纳的基本养老保险 费、基本医疗保险费和失业保险费给予补贴;对就业困难人 员灵活就业并缴纳社会保险费的,给予一定额度的社会保险 补贴。社会保险补贴期限,除对距法定退休年龄不足5年的 就业困难人员可延长至退休外,其余人员最长不超过3年。

企业内部退养安置

鼓励去产能钢铁煤炭企业对符合条件人员实行内部退 养,指导企业在职工安置方案通过时一次性确定内部退养人 距法定退休年龄不足5年且再就业有困难的职工,经本 人自愿选择、企业同意并签订内部退养协议,实行企业内部 退养,由企业按照不低于企业所在地最低生活保障标准.发 放基本生活费,并缴纳基本养老保险费和基本医疗保险费, 个人缴费部分由职工继续缴纳,达到法定退休年龄时由企业 为其办理退休手续。

另外,内部退养人员因企业破产等原因无企业主体并无 出资控股企业的,与原企业终止劳动合同,在本人自愿的基 础上,可选择领取经济补偿金或预留社会保险费和生活费。 对选择预留社会保险费和生活费的内部退养人员,企业主体 消亡时应充分考虑企业所在地经济社会发展水平、物价变 动、工资增长等因素,一次性预留出为其缴纳至法定退休年 龄的基本养老保险费、基本医疗保险费和生活费,由地市级 以上人民政府指定的机构代发生活费并代缴基本养老保险 费和基本医疗保险费,不再缴纳失业、工伤和生育保险费,个 人缴费部分由职工继续缴纳,达到退休年龄时由该机构为其 办理退休手续。

公益性岗位托底帮扶安置

省人社厅要求,各地要围绕社会公共服务需求,合理调 整现有公益性岗位项目,政府投资开发的公益性岗位,优先 安置去产能过程中与企业解除劳动关系,通过市场渠道难以 实现就业的大龄就业困难人员和零就业家庭人员。

各地现有公益性岗位人员享受扶持政策期满、达到法定 退休年龄和其他原因退出公益性岗位,产生的空缺岗位优先 安置以上人员。全省安排2500个公益性岗位,专项用于以上 人员托底帮扶,给予社会保险补贴和岗位补贴。(记者 刘晓 字/报道)

我省 2016 年征兵新政出台

大学生入伍优惠政策多

政府和省军区领导对征兵工作高度重视,5月13日的省委常不低于当年招录计划的20%招收大学生退役士兵。 委议军会,将完善出台新的征兵政策纳入重点议题,会议研究事业单位公开招聘工作人员时,对符合条件报考事业单 每次年会,将元音出台新的征兵政策纳入重点议题,会议研究,生生产品对业退役大学生士兵,笔试初始成绩加5分。"确定出台《吉林省人民政府关于进一步加强和改进征兵工作位的自主就业退役大学生士兵,笔试初始成绩加5分。"的意见》(古政党(2016)25号)在征兵组织领导。完任教育这是我省首次对大学生退役士兵报考公务员、应聘事业 的意见》(吉政发[2016]25号),在征兵组织领导、宣传教育、单位岗位明确政策,较以往有了重大突破。 优惠政策、就业扶持等方面制定出台新政策。

大学生士兵退役一次性奖励 1.6 万

《意见》明确:自2016年起,凡在我省参军入伍并服役期 满的大学生退役士兵(含普通高校毕业生、在校生和新生), 退役后由批准人伍地县(市、区)人民政府按照每人1.6万元 的标准发给一次性奖励金, 所需资金由批准人伍地县(市、 区)负担。这与其它经济发展水平相近省份比较,我省大学 生特别奖励金标准已经达到了较高水平。综合计算国家、地 方政府和部队发放的各类津贴、补贴及优待金等经济收益, 加上大学生退役士兵奖励金,我省专科大学生(以学制三年 为例)义务兵平均可得到约14万元经济收益,本科大学生义 务兵平均可得到约15万元经济收益,这为大学生士兵退役 后创业奠定了一定的经济基础。

退役报考事业单位 笔试成绩加5分

《意见》明确:"全省各级机关考试录用公务员时,要安排 不限专业条件职位一定比例名额,专门用于招录退役大学生

城市晚报讯 "当兵热不热,关键看政策"。今年,省委、省士兵。在政法干警招录培养体制改革试点工作中,要安排

《意见》还明确:基层专职人民武装干部要全部在退役大 学生士兵和转业军官中招录。全省各国有企业以及国有控股 和国有资本占主导地位的企业在招收录用或者聘用人员时, 应安排不低于录(聘)用计划10%的名额,用于招收同等条件 的自主就业退役大学生士兵。

报考"专升本"优秀士兵免试录取

《意见》明确:"符合条件的退役高职(高专)应届毕业生报考普通高校'专升本',录取比例不低于50%,其中,服役期 间荣获 1 次优秀士兵奖励的,可免试录取。"《意见》还明确: '高中毕业生退役士兵可以参加省属高职院校提前单独招生 试点考试,录取时可在其统考成绩总分的基础上增加10分 投档,其中,服役期间荣立二等功及以上的,录取时可在其统 考成绩总分的基础上增加 20 分投档,同等条件下优先录 "这项政策,为我省高中毕业生退役士兵继续升学给予 了优惠,提供了保障。

截止到6月12日,全省男性适龄青年网上兵役登记 128694人,网上报名 20700人,其中大学生报名 8350人,比 去年同期都有所提高。 (记者 冯超/报道)

我省启动万名医师扶贫 巡回医疗队下乡活动

城市晚报讯 为全面落实省委、省政府提出的全 省脱贫攻坚任务,省卫生计生委决定开展万名医师扶贫巡回医疗下乡活动。昨日,"吉林省万名医师扶贫巡回医疗下乡活动"启动仪式在长春市举行。

会议要求,重视健康扶贫,组织好分类救治和巡回 医疗工作。健康扶贫既要发挥基层医疗机构的作用,也 要发挥城市大医院的功能。

省级巡回医疗队,重点是深入贫困地区,现场协助 地方医疗机构对患疑难杂症的贫困人口明确诊断,提 出详细诊疗方案,指导基层开展诊疗服务。

通过团队签约的方式,让全省55.3万名因病致贫、因病返贫的贫困人口,都能获得明确的诊断,个性化的治 疗方案,并通过规范的诊疗,尽快恢复健康、摆脱贫困

为此,省卫计委研究决定,在全省范围内统一 开展贫困人口巡回医疗救治工作。据了解,我省开展贫 困人口巡回医疗救治工作主要目的是:对全省患病贫 困人口进行全面救治,对于不具备劳动能力的患病贫 困人员,通过医疗救治,改善生存质量;对于具备劳动 能力的患病贫困人口,通过医疗救治,使其恢复劳动能 力,摆脱因病致贫,因病返贫困境。

贫困人口就医实行分级诊疗制度,基层医疗机构 负责首诊、筛查工作,解决常见病、多发病问题。县(市、 区)级医疗机构作为辖区贫困人口医疗救治工作主体, 负责贫困人口患疑难复杂疾病的治疗和及时向上级医 疗机构提出支援申请,必要时向上转诊。省市级医疗机 构通过派驻巡回医疗队、远程医疗的方式提供技术支 撑。确保贫困人口县域内就诊率达到90%以上。

(记者 刘晓宇/报道)

我省各地开展生态环境 主题开放周活动

城市晚报讯 记者从省环保厅获悉,在深入推进 生态环境保护行动期间,全省各地纷纷开展了"生态环境主题开放周"活动,结合实际,将自然保护馆、科技馆以及环境监测站点、污水处理厂等向公众免费开放。

据介绍,长春市在开放周期间确定重点开放东南 污水处理厂、劳动公园监测点、客车厂监测点等地,将 开放场所名单在长春市环境保护局网站首页"通知公 告栏"进行公布,在长春电视台播出了公告信息。

各地在免费开放各环境教育设施供公众参观的同 时, 还采取了委派专职人员进行跟踪进解、发放环境官 传手册等多种手段向社会公众进行环境教育。在黄龙 食品工业有限公司污水处理站,来自公主岭市第八中 学的学生们通过基地讲解员的讲解,了解到了关于污 水处理的相关知识,对水污染治理加深了理解和认识。 通化市在生态环境主题开放周期间设置了2块6米长 的"通化市环境保护市民公约"签名墙,现场签名人数 超过2千人。

据了解,各地举办的生态环境主题开放周活动,使 社会公众直观感受了自然的美好和生态保护的不易, 一致表示以后应多关注和支持生态环境保护,要注重 从小事做起,从生活中的点滴做起,积极参与生态环保 行动,共同爱护环境、珍惜资源、保护生态环境。

(赵楠 记者 卢玉鸽/报道)

长春借助"电视问政" 推动作风转变

城市晚报讯 6月28日,长春市"电视问政"活动领导小组召开"电视问政"工作调度会,听取各城区、开发区对"电视问政"活动曝光问题的整改情况。市领导 王长久、王庭凯出席会议。

6月24日"电视问政"活动后,各城区、开发区高度 重视,连夜做出安排部署,第一时间行动。目前,活动曝 光区域的垃圾大部分都已清运完毕, 违章建筑拆除工 作也迅速推进。各城区、开发区对全区违建和垃圾问题 做出了部署,通过"电视问政"曝光的问题,推动解决一

就下一步继续做好整改落实工作,长春市委常委、 纪委书记王长久要求,各城区、开发区要不折不扣地兑 现活动现场的承诺,"电视问政"曝光的问题必须整改; 要举一反三,对本区违建和环境相关问题开展大排查、 大起底,一并纳入整改;要对曝光的问题以及举一 发现的问题追究问责,必要的要给予相应的处分或组 织处理;要转变工作作风,借助整改"电视问政"曝光的 问题,查找干部作风中不作为、慢作为、乱作为的问题, 要结合全市解放思想大讨论、两学一做活动等开展整 改工作,实现干部作风大转变,提高执行力,增强责任 (记者 卢玉鸽/报道) 1/10